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 .برگ بنويسيدهای زير، عبارت درست را از داخل پرانتز انتخاب كرده و در پاسخجمله هر يک ازدر 1

 ( متوسط برابر صفر است.تندی  -سرعت  كامل ماه به دور زمين، )  چرخش  يکالف( در  

 .است ای متحرکسرعت( لحظه  -، برابر )شتاب  لحظهزمان در هر  -سرعتشيب خط مماس بر نمودار ب(  

 سهمی( است.  -زمان متحرک به صورت )خط راست  -ت با شتاب ثابت ،نمودار مکانحركدر  پ(  

 .يابدمی  (كاهش  -  افزايش)  به طور پيوسته  ، در خلأ  سقوط آزاد حال   در  توپ  يک    سرعتت(  
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نمودار سرعت 2 زير  را نشان می-شکل  امتداد  زمان متحركی  می   xمحور دهد كه در  به  حركت  با توجه  به   نموداركند. 

     .اسخ دهيدير پت زسؤالا

  است؟حركت متحرک تغيير كردههايی جهت  در چه لحظه يا لحظهالف(  

 است؟     x  محور جهت و در خلاف    حركت كندشونده  ، زمانی  ۀدر كدام باز ب(

 چيست؟   3tتا   2tزمانی   ۀحركت در بازنوع  پ(  

يا در خلاف   است  xمحور در جهت    ، ان حركتدت زم كل م  رد جايیجابهت(  

 ؟ آن جهت  
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kmاتومبيلی با سرعت h108  متری از   120. راننده مانعی ساكن را در فاصلۀ  ای مستقيم در حال حركت استدر جاده

)از   ف شود؟انع متوقاز م   m  20  ۀاصلف  در  ی كاهش يابد تا ثابت  اتومبيل با چه شتاب  سرعتگيرد.  بيند و ترمز میخود می

   پوشی كنيد.(زمان واكنش راننده چشم 
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زمين را در محلی   گرانشبا استفاده از دستگاه شکل مقابل، شتاب  4

/ m s29  شدن  اگر ارتفاع گلوله از نقطۀ رها  ايم.  اندازه گرفته 8

در لحظۀ    سنجنباشد، حساب كنيد زما   m  196/0  تا صفحۀ حسگر

 دهد؟  چه عددی را نشان می ، با صفحه  خورد گلولهبر
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 .  مشخص كنيدبرگ  در پاسخ»نادرست«    يا»درست«   واژۀ با های زير راجمله  هريک از  ی يا نادرستیدرست 5

   شود.  وارد می كه از طرف جسم به زمين آن    در خلاف جهت  واكنش نيروی وزن، نيرويی استالف(  

 .حركت آسانسور صفر خواهد شدو سقوط آن در خلأ، شتاب    سانسور دن كابل آشاره  با پ  ب(

 شود. اگر به اندازۀ شعاع زمين از سطح زمين دور شويم، شتاب گرانش چهاربرابر میپ(  

   .شوديک شاره، نيروی مقاومت شاره بيشتر می  داخل  در  با ابعاد معين زايش تندی يک جسمبا افت(  

 

1 

 حۀ دوم در صفادامۀ سؤالات  

ش و پرورش
ت نظام آموز

کیفی
شیابى و تضمین 

 مرکز ارز
 

ش و پرورش
ت نظام آموز

کیفی
شیابى و تضمین 

 مرکز ارز
 

ش و پرورش
ت نظام آموز

کیفی
شیابى و تضمین 

 مرکز ارز



 باسمه تعالی

 دقيقه 120:   آزمونمدت     هطدورۀ دوم متوس  همدوازدپايه   ریاضی فیزیک   :تهرش 3  کیزیف   درس:  نهايی آزمون   سؤالات   
 صبح  9     ساعت شروع: :گیادنام و نام خانو     4فحه:  صتعداد     1402/ 05/ 31  :   ونآزم يخ  تار
 فیت نظام آموزش و پرورشضمین کیبی و تازشیرا رکزم 1402سال   هما شهريور نوبت  كشور درداخل و خارج اوطلبان آزاد  د و سالگبزرن روزانه،  نش آموزادا

http://aee.medu.gov.ir 

 باشد.از می اصلی، جذر و درصد( مج  ار عملساده )دارای چه ماشين حساب اده ازتوجه:  استف
 بارم نامه دارد(ت )پاسخسؤالا رديف

 

 

2 

 

شک 6 جرمروروبه  لمطابق  به  جسمی   ،kg   2   با فنری  كمک  به 

Nثابت  m100 ثابت شتاب  ، باروی يک سطح افقی / m s
20 5 

افزايش يابد،   cm  6. اگر طول فنر  كندحركت می  سمت چپبه

  .كنيد  تعيين را    بين جسم و سطح  اصطکاک یۀ نيرو نوع و انداز
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رو نمودار نيروی خالص وارد بر يک جسم برحسب زمان شکل روبه 7

تا  s 2/0در بازۀ زمانی   دهد. نيروی متوسط وارد بر جسم میرا نشان  

s  8/0  ن است؟ وچند نيوت 
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ا حساب نوک پره رباشد، تندی چرخش    m  2ع پره  چرخد. اگر شعامیطور يکنواخت  به  s  03/0پرۀ يک بالگرد با دورۀ   8

يد. )كن  3) 
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 .زمان نوسانگری مطابق شکل زير است-نمودار مکان 9

 بنويسيد.   SIدر    الف( معادلۀ حركت اين نوسانگر را

 جنبشی برای نخستين بار انرژی  ، ایهلحظ چهدر ب( 

 ؟ شودمی  بيشينه

 

1 
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/موج صوتی با توان   10 W− 41 6 /مسوواحت  ابوو   عمووود بوور راسووتای انتشووار صوووت  ایاز صفحه  10 m21 گووذرد.  مووی 6
Iبل است؟ )تراز شدت اين صوت چند دسی W m−= 12 210) 
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 وم سادامۀ سؤالات در صفحۀ  

ای در يک هايی دورهساز موجنوسانيک  

كند. با توجه ايجاد می  ،ريسمان كشيده

به تغييرات بسامد چشمۀ موج و كشش 

رو را با كلمات ريسمان، جدول روبه

 ثابت« پُر كنيد. و  »كاهش، افزايش 
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  كهدهد  را نشان می  f  با بسامد  صوتی  چشمۀ  ، روروبهشکل   12

اگر   .است  در حال حركت   ساكن،  ناظر )شنوندۀ(نسبت به يک  

                                                    باشد،   fبيشتراز ،  كندمی دريافت  ناظر كه صوتیبسامد  

  ؟كند يا چپچشمه به سمت راست حركت می  الف( 

   چيست؟  دهاين پديب( نام  
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 ( 2ستون ) (1ستون ) 13

 شارش خون تندی گيریالف( اندازه

 ب( پديدۀ سراب 

 پ( ميکروفون سهموی

 ت( گسترش امواج در اطراف يک شکاف باريک

(a  یبازتاب امواج صوت 

(b  پراش 

(c  يابی پژواكیمکان 

(d  امواج ايستاده 

(e  شکست نور 
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 ی، ماه يک از دهد كهمی پرتو نوری را نشان روشکل روبه 14

زاويۀ   مرز آب  53°تحت  از -به  پس  و  كرده  برخورد  هوا 

 .  رسدمیشکست به چشم شخص  

  الف( زاويۀ شکست اين پرتو در هوا چقدر است؟

 در كدام محيط كمتر است؟ موج  ب( طول

(sin / , sin /= =37 0 6 53 0 8) 
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) وبهر  الف( در شکل 15 موج  )1رو وقتی  موج  بر  برهم2(  نهاده شود، ( 

  .رسم كنيددر همين لحظه  نهاده را  شکل موج برهم

می خالی  را  آبی  گالن  وقتی  آبب(  شدن  خالی  با  صدای   ، كنيم، 

میگلوپ را  خال  شنويم.گلوپی  اين موقع  بسامد  گالن،  شدن  ی 

 را؟چ  تر( يا بيشتر )صدای زيرتر(؟شود )صدای بَمصدا كمتر می
 

 

5/0 
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 است.  eV  6/0شده  های گسيلبتابد، بيشينۀ انرژی جنبشی فوتوالکترون  nm  496موج  نوری با طول  ،اگر بر سطح فلزی 16

=  nmVe.)   ولت است؟ند الکترونچالف( تابع كار اين فلز   1240hc) 

 .  كندچه تغييری میها  والکترونفوت  شدت نور فرودی را افزايش دهيم، تعداد  در اين حالت،   اگر  ب(
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 چهارمادامۀ سؤالات در صفحۀ  

های  هريک از عبارت  رو، در جدول روبه

های ستون  ( با يکی از عبارت1ستون )

برگ ا را در پاسخهآناست. ( مرتبط  2)

يک مورد   2مشخص كنيد. )در ستون  

 اضافه است.(
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 . به هريک از موارد زير پاسخ دهيد 17

 كند؟ الف( يک جسم جامد ملتهب، چه نوع طيفی گسيل می

 طيف خورشيد چيست؟   ب( علت تشکيل خطوط تاريک در

 ؟ تزر چيسياساس كار لپ(  

75/0 

اگر دهد.  های انرژی اتم هيدروژن را نشان میترازشکل مقابل تعدادی از   18

از   حالکترونی  به  برانگيخته  حالت  كند،  سومين  گذار  پايه  موج طوالت  ل 

گسيل را  ش  فوتون  الکترومغناطيسی    ۀ ناحي  ومحاسبه  ده  را طيف  آن 

=  nmVe.)  مشخص كنيد. 1240hc) 

 
 

 

1 

 های زير پر كنيد.اهای خالی را در جملهه، جبا استفاده از جعبۀ كلمات داده شد 19
 

 گاما        -   كمتر  -آلفا     -گداخت     -   شکافت  -بيشتر                                                      
 

   .باشد...............    هاها به پروتوننسبت تعداد نوترونن، بايد  های سنگيهسته  برای پايدار ماندن  الف(

 ها در هسته است.ترازهای انرژی نوكلئوناز اختلاف  ...............  ها در اتم، خيلی  لاف بين ترازهای انرژی الکتروناخت  ب(

/های سربی با ضخامت ناچيز ) پ( ورقه mm 0  ای ............... را متوقف كنند. توانند پرتوه( می01

 شود.توليد میدر ازای آن سه نوترون    شده، ای آغاز  هسته...............  واكنش    U235توسط    ت( با جذب يک نوترون كُند 

 است. ای  هستهشود از نوع ...............  ث( واكنشی كه منجر به توليد انرژی در ستارگان می

 

25/1 

20 
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حسووب  را بر I131ماندۀ  های باقیرو تعداد هستهروبه  در شکل  t-N  نمودار 21

مانده  های باقیدهد. پس از گذشت چند روز تعداد هستهزمان نشان می

 رسد؟عدد می  125به 
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 20      جمع بارم                                           پيروز باشيد                         پايان 

( شکل زير واپاشی بتای منفی  ( برای هستۀ −

Th234توريم 
را با دهد. جاهای خالی را نشان می 90

 پُر كنيد.  برگ در پاسخ  اعداد مناسب
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 نمره  راهنمای تصحیح  رديف 
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 (25/0هر مورد )                 (22)ص    افزايش ت(         (17)ص   سهمي  پ(          (11)ص   شتاب  ب(       ( 3)ص   سرعتالف(  
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 ۀ دوم فحر صها دۀ پاسخادام 

 



 

 اسمه تعاليب

  فیزیک ریاضی  :رشته 3 زیکـفی : نهايي درس  زمونآراهنمای تصحیح 

 1402/ 05/ 31   :آزمونتاريخ   صبح  9ساعت شروع:   ه دورۀ دوم متوسط  دوازدهمپايه    2صفحه:    تعداد

 1402اه م شهریور نوبت كشور در ارج ازداخل و خبزرگسال و داوطلبان آزاد  روزانه،   دانش آموزان
 و پرورش   آموزشنظام كیفیت  مینتض و ارزشیابی مركز

http://aee.medu.gov.ir 
 

2 
 

 

 نمره  راهنمای تصحیح  رديف 
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